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 1. اسم المادة دراسات في الفرق الإسلامیّة

 2. رقم المادة 0401903

 )ة،عملیةالساعات المعتمدة (نظری 3
.3 

 )ة، عملیةالساعات الفعلیة (نظری 3

 4. المتزامنة ات/المتطلبةالسابق اتالمتطلّب لا یوجد

 5. اسم البرنامج دكتوراه عقیدة

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنیّة

 8. الكلیة كلیة لشریعة

 9. القسم قسم أصول الدین

 10. مستوى المادة 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 1ف 2017/2018

 12. الدرجة العلمیة للبرنامج دكتوراه

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدریس المادة 

 14. لغة التدریس العربیة

تاریخ / طط المادة الدراسیةمختاریخ استحداث  
 مراجعة مخطط المادة الدراسیة

.15 

 

 منسّق المادة .16

 .الرجاء إدراج ما یلي: رقم المكتب، الساعات المكتبیة، رقم الهاتف، البرید الإلكتروني

 

 مدرسو المادة .17

 .نيالرجاء إدراج ما یلي: رقم المكتب، الساعات المكتبیة، رقم الهاتف، البرید الإلكترو 

 
 
 

 

 وصف المادة .18
 .كما هو مذكور في الخطة الدراسیة المعتمدة

دراسة تفصیلیة لحدیث الافتراق المشهور وأسباب نشأة الفرق الداخلیة والخارجیة وعوامل بقاء بعضها واندثار بعضها الآخر، تتناول هذه المادة 
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والصفات والمعاد، كما تتناول دراسة فرق الخوارج والشیعة والمرجئة والقدریة  ودراسة أبرز القضایا التي خاضت بها كالإمامة والتكفیر والتأویل
 والجبریة والمعطلة(الجهمیة) والمشبهة والمعتزلة.

 

 
19. 

 
 
 أھداف تدریس المادة ونتاجاتھا 
 الأهداف:  تعریف الطالب بالأمور الآتیة: -أ

 حدیث افتراق الأمة تعریفًا عقدیًا. .1

 في التاریخ الإسلامي، وأسباب نشأتها.أبرز الفرق التي ظهرت  .2

 أصول هذه الفرق، وآرائها الكلامیّة، ومناهجها في الاستدلال علیها. .3

 

 نتاجات التعلّم: یتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن یكون قادراً على... -ب

 تحلیل حدیث افتراق الأمّة المشهور سندًا ومتنا. .1

 سیّة، والتفریق بین الفرق المغالیة والمعتدلة.التمییز بین الفرق الكلامیّة والسّیا .2

 الوقوف على العلاقة بین هذه الفرق في أفكارها وآرائها الكلامیّة وبین الأدیان والفلسفات الأخرى. .3

 تحلیل آراء هذه الفرق في أبرز القضایا العقدیة، ومناهجها فیها.  .4

 في الاستدلال علیها.مناقشة هذه الفرق في أفكارها، وأدلتها العقلیّة والنقلیّة  .5

 مقارنة  الآراء الكلامیّة لهذه الفرق في ما بینها في ضوء القرآن الكریم والسنّة النبویّة. .6
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 لها والجدول الزمني المادة الدراسیة محتوى . 20

 
 

 التقییم أسالیب المراجع
نتاجات التعلّم 

 المتحققة
 المحتوى الأسبوع المدرّس

میة الفرق الإسلا -
وموقف أهل السنة 
والجماعة منها/ د 
 عطا االله المعایطة

_ نشأة الآراء 
والمذاهب والفرق 

والفرق  الكلامیّة
الكلامیة/ یحیى هاشم 

 فرغل

 

ومناقشة الواجبات ، المشاركة
والتقاریر، والعروض التقدیمیة  

 ( الداتا شو).

 

من (الأسبوع الأول)   
 إلى (الأسبوع الرابع)

 

 

 

 تراق المشهور_ حدیث الاف

_ عوامل نشأة الفرق الداخلیة 
 والخارجیة

_ أسباب بقاء بعضها واندثار 
 الآخر

تحلیل حدیث افتراق الأمّة  -
 المشهور سندًا ومتنا.

_ الوقوف على حالة العقائد 
في عهد الرسول علیه الصلاة 

والسلام، والصحابة الأجلاء 
والتابعین رحمهم االله أجمعین، 

الافتراق وذلك لبیان أسباب 
 العقدي الداخلیة والخارجیة

الملل والنحل/ 
 الشهرستاني

دراسات في الفرق  -
والعقائد الإسلامیّة/ 

 د. عرفان عبد الحمید
نشأة الآراء  -

والمذاهب والفرق 
الكلامیة/ یحیى هاشم 

 فرغل
الحركات الباطنیة/  -

 د. محمد الخطیب

 

ومناقشة الواجبات ، المشاركة
التقدیمیة   والتقاریر، والعروض

 ( الداتا شو).

 

من (الأسبوع   
الخامس) إلى 

(الأسبوع الحادي 
 عشر)

 

 

 

 

 
 
 

دراسة الفرق الآتیة:  -
الخوارج، والشیعة والفرق 
الباطنیة ( الاسماعیلیة 

 والدروز والنصیریة)

التمییز بین الفرق   -
الكلامیّة والسّیاسیّة، 
والتفریق بین الفرق 
 المغالیة والمعتدلة.

الوقوف على العلاقة بین  -
هذه الفرق في أفكارها وآرائها 

الكلامیّة وبین الأدیان 
 والفلسفات الأخرى.

 

من (الأسبوع    
الحادي عشر) 
إلى (الأسبوع 
 السادس عشر)

 

دراسة  البابیة والبهائیة -
 والقادریة.

دراسة فرق التكفیر -
 المعاصرة

_ تحلیل آراء هذه الفرق في 
لعقدیة، أبرز القضایا ا
 ومناهجها فیها.
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 النشاطات والاستراتیجیات التدریسیة .21

 یتم تطویر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتیجیات التدریسیة التالیة:

  الاستراتیجیات التدریسیة:  
 ( داتا شو).المحاضرة، والمناقشة، والحوار، والتحلیل، والبحث، والاستقصاء، والعرض التقدیمي 

 النشاطات:
  وآرائها العقدیة. إعداد تقاریر بحثیة، وواجبات حواریة، وعروض تقدیمیة خاصة بهذه الفرق

 

 . أسالیب التقییم ومتطلبات المادة22

 یتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالیب التقییم والمتطلبات التالیة:

 قاریر، والعروض التقدیمیة  ( الداتا شو).ومناقشة الواجبات والت، المشاركة

 

 السیاسات المتبعة بالمادة .23

 والغیاب سیاسة الحضور -أ

 الوقت المحددت في وتسلیم الواجبا اتالغیاب عن الامتحان -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 تسهم في دراسة المادةالتي و الجامعة بالمتوفرة  الخدمات -و

 المعدات والأجهزة المطلوبة .24

 السبورة، والداتا شو

 
 المراجع .25

 
 المقررة، والقراءات التي یجب على الطالب تغطیتها للموضوعات المختلفة للمادة.الكتب  -أ

 الملل والنحل/ الشهرستاني -
 حمیددراسات في الفرق والعقائد الإسلامیّة/ د. عرفان عبد ال -
 نشأة الآراء والمذاهب والفرق الكلامیة/ یحیى هاشم فرغل -
 الحركات الباطنیة/ د. محمد الخطیب -
 الفرق الإسلامیة وموقف أهل السنة والجماعة منها/ د. عطا االله المعایطة -
 

 . التعلیمیة الكتب الموصى بها، وغیرها من المواد  -ب
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 و الحسن الأشعري_ مقالات الإسلامیین واختلاف المصلین/ أب
 _ الفرق بین الفرق/ عبد القاهر البغدادي

 _ الفصل في الملل والأهواء والنحل/ ابن حزم
 _ تلبیس إبلیس/ ابن الجوزي

 _ الصواعق المرسلة على الجهمیة والمعطلة/ ابن قیم الجوزیة
 _ تاریخ المذاهب الإسلامیة/ محمد أبو زهرة

 
 
 

 معلومات إضافیة 26.

 
 
 

 
 

------------------التاریخ:  - ----------------التوقیع:  -----------------إبراهیم برقان--ق المادة: اسم منس
 --------------------------------- التوقیع ---------- ---------------/ القسم: مقرر لجنة الخطة

 -------------- ------------------- التوقیع -------------------------رئیس القسم: 
 --------------------------------- التوقیع -------------------------الكلیة:  مقرر لجنة الخطة/

 --------------------------------التوقیع -------------------------------------------العمید: 
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